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МОДЕРНІЗАЦІЯ СИСТЕМИ ПІДВИЩЕННЯ КВАЛІФІКАЦІЇ 

ВИКЛАДАЧІВ ФІЗИКИ ЗАКЛАДІВ БУДІВЕЛЬНОЇ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Анотація. У статті акцентовано увагу на тому, що система підвищення 

кваліфікації викладача фізики повинна зазнати суттєвої модернізації у 

напрямку підготовки викладача до комплексного впровадження освітніх 

інновацій, розроблення сучасного навчально-методичного забезпечення, 

використання інформаційно-комунікаційних технологій. Відзначено, що 
розв’язання даної проблеми в контексті сучасної державної політики у сфері 

вищої освіти набуває особливого значення, оскільки в умовах глобальних 

освітніх змін професійна діяльність викладача вимагає постійного 

удосконалення шляхом поглиблення, розширення та оновлення його 

професійних знань, умінь та навичок. 

Ключові слова: підвищення кваліфікації, будівельна вища освіта, 

інженер-будівельник. 

Abstract. The article emphasizes that the system of advanced training of 

physics teachers should be significantly modernized in the direction of preparing 

teachers for the comprehensive implementation of educational innovations, 

development of modern teaching and methodological support, the use of 

information and communication technologies. It is noted that solving this problem 

in the context of modern public policy in higher education is of particular 

importance, because in the context of global educational change, the professional 

activity of teachers requires continuous improvement by deepening, expanding and 

updating his professional knowledge, skills and abilities. 

Keywords: advanced training, construction higher education, civil 

engineer. 

 

Впровадження компетентнісного підходу у підготовці фахівців 

докорінно змінило критерії якості освіти. Зокрема, готовність фахівця до 

професійної діяльності визначається вже не лише засвоєнням ним повного 

складу спеціальних знань і фахових дій, але й, в першу чергу, сформованістю 

і зрілістю ціннісних орієнтацій, соціально значущих особистісних якостей, 

особистим задоволенням від обраної професії та усвідомленням її ролі в 

суспільстві. Тому нині у закладах вищої будівельної освіти зросла потреба у 
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педагогічних кадрах, які здатні забезпечити нові вимоги до фахової 

підготовки майбутніх інженерів-будівельників. 

Основним завданням викладача фізики в умовах викликів та 

глобалізаційних змін є забезпечення професійної спрямованості дисциплін. 

Для інженерів-будівельників фізика є фундаментальної дисципліною, отже 

необхідною є інтеграція змісту курсу фізики та дисциплін професійного 

циклу підготовки. Така методична задача є складною і вимагає від викладача 

кропіткої роботи у напрямку доповнення курсу фізики теоретичним і 

фактологічним навчальним матеріалом професійної спрямованості, а також 

його відповідного конструювання залежно від потреб інтеграції знань. Нині 

фізика перейшла не просто на новий, а на найвищий рівень свого розвитку – 

вона стала основоположною для більшості галузей науки і техніки, 

заглибилася у таємниці мега, – макро та мікросвітів. З розвитком і 

повсюдним впровадженням досягнень нанотехнологій завершилося 

проникнення фізики у всі сфери життя людини. Таким чином, на викладача 

фізики в закладах будівельної вищої освіти покладена важлива місія – 

забезпечення усвідомлення студентами статусу фізики в сучасному світі. 

Пріоритетним завданням викладача фізики є формування у майбутніх 

інженерів-будівельників природничо-наукової складової фахової підготовки, 

яка забезпечує найсуттєвіший внесок у їх професійне і соціальне становлення 

і забезпечує якість вищої будівельної освіти з урахуванням потреб економіки 

і суспільства в цілому. Зрозуміло, що не можна засвоїти фізичні знання, не 

маючи до цього бажання. А бажання вивчати фізику нині спостерігається 

лише в незначної кількості студентів. Фізика стала нецікавою для молоді в 

першу чергу тому, що вони не завжди розуміють її значення для їх 

майбутньої професії. У цьому контексті викладач фізики повинен спланувати 

навчальний матеріал з урахуванням його професійної спрямованості, що 

дозволить активізувати мотивацію студентів шляхом усвідомлення ними 

значення знань з фізики для успішного фахового становлення.  
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На жаль, слід відмітити, що проблема методологічної підготовки 

майбутніх інженерів-будівельників не розв’язана в достатній мірі, що у 

більшості випадків пояснюється безсистемністю та довільністю у відборі 

методологічного матеріалу і вимагає негайного коригування. Для 

виправлення такої ситуації викладачу фізики необхідна особливо ґрунтовна 

методична підготовка, яка забезпечить для студентів наступність і 

системність у засвоєнні методологічного матеріалу. Водночас слід 

враховувати, що нині освіта повинна бути зіставлюваною в межах 

європейських стандартів для європейського простору вищої освіти. 

Випускники закладів вищої будівельної освіти мають можливість 

працевлаштовуватися у будівельних компаніях за кордоном, а у іноземного 

роботодавця, як показує практика, дуже високі вимоги до фахової 

компетентності фахівця, зокрема, до рівня його природничо-наукових знань, 

до правильного сприйняття сучасної наукової картини світу. Отже, важливим 

завданням викладача фізики є формування у майбутніх інженерів-

будівельників не лише основ знань або окремих фізичних понять, а системи 

фізичного знання на основі сучасних фізичних теорій.  

Нині будь-яка людина, яка у тій або іншій мірі обізнана з проблемами 

освіти, знає, що основним гальмом у справі навчання молоді є відсутність в 

неї мотивації до цього. І особливо це стосується спеціальностей технічного 

напряму. Проте і той факт, що випускники закладів середньої освіти масово 

вступають на спеціальності суспільно-гуманітарного напряму, аж ніяк не 

свідчить про достатній розвиток їх мотиваційної сфери. На подібний вибір 

впливають два основні чинники: по-перше, навчання на таких спеціальностях 

не вимагає особливого напруження розумових сил і високого рівня 

інтелектуального розвитку (а з цим у нинішньої молоді є проблеми), а по-

друге, дозволяє отримати нібито «престижну» освіту. На справді професії 

правознавця, менеджера, корекційного педагога та психолога, які нині 

користуються найбільшим попитом у абітурієнтів, ніяк не можна вважати 

престижними, оскільки вони вже не забезпечуються робочими місцями у 
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зв’язку із переважанням у нашій країні таких фахівців. Що ж стосується 

студентів, які обрали інженерно-будівельні спеціальності, то більшість з них 

мотивована до навчання і хоче отримати сучасну і перспективну 

спеціальність. Проте на цьому етапі і виникають перші розчарування. Після 

загальноосвітньої школи, де все було звичним і знайомим, студенти чекають 

від навчання в університеті чогось незвичного і цікавого. Але все виявляється 

нудним і академічним. У змісті навчання мало зв’язків із майбутньою 

професією, мало цікавих прикладів (а студенти чекають саме на це), 

практична спрямованість майже відсутня. Для того, щоб усвідомити всю 

глибину цієї проблеми, спробуємо відповісти на запитання: про що мріє 

студент 1-го курсу, який обрав професію будівельника? Відповідь очевидна: 

мріє про те, щоб всі оточуючі, з ким він спілкується, сприймали його саме як 

будівельника. Це стосується і викладачів різних дисциплін. Досвідчений 

викладач завжди дасть студентам зрозуміти, що вони в його очах вже 

практично інженери-будівельники. А тому фраза викладача: «Вам, як 

інженерам-будівельникам, необхідно знати…» має дуже потужний 

мотиваційний ресурс.  

Не викликає сумніву, що саме фізика виконує функцію формування 

наукового світогляду. Науковість, об’єктивність і матеріалістичність 

світогляду можуть бути забезпечені лише в процесі опанування законів і 

теорій природничих наук, серед яких головне місце належить фізиці. Також 

слід особливо відзначити, що нині фізика впливає на розвиток всіх наук, в 

тому числі, самих суспільних і гуманітарних наук, оскільки окремі її 

досягнення у свій час докорінно змінили уявлення про світобудову і стали 

загальнолюдським надбанням. Тому саме фізиці належить основна роль у 

формуванні світогляду і наукової картини світу. Отже, важливим завданням 

викладача фізики є використання її світоглядної функції.  

Узагальнюючи, відзначимо, що розв’язання проблеми підвищення 

кваліфікації педагогічних працівників в контексті сучасної державної 

політики у сфері вищої освіти набуває особливого значення, оскільки в 
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умовах глобальних освітніх змін професійна діяльність викладача вимагає 

постійного удосконалення шляхом поглиблення, розширення та оновлення 

його професійних знань, умінь та навичок. Тому основним напрямком 

модернізації підвищення кваліфікації викладача фізики закладів будівельної 

вищої освіти має стати розширення і збагачення багатокомпонентного 

комплексу його професійних знань і умінь, які забезпечать можливості для 

впровадження принципово нових форм і методів роботи, компетентнісного і 

кредитного підходів, розвитку очно-дистанційної форми навчання.  
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